
OPINIONS DES CANADIENS SUR LE CORONAVIRUS – N°22 :

LA COVID-19 ET LES PERCEPTIONS DES QUÉBÉCOIS 

D’EXPRESSION ANGLAISE

LE QUEBEC COMMUNITY GROUPS NETWORK 

ET L’ASSOCIATION D’ÉTUDES CANADIENNES

11 MAI 2020 



MÉTHODOLOGIE

Le Quebec Community Groups Network et l'Association d'études canadiennes ont mandaté la firme Léger Marketing pour

réaliser un sondage sur le Web à l'aide de la technologie des entrevues Web assistées par ordinateur (CAWI). Le

sondage a été réalisé du 1er mai au 6 mai 2020 auprès de 1638 Québécois âgés de 18 ans et plus, recrutés au hasard

dans le panel en ligne de LEO. (L'enquête a inclus le plus grand échantillon de Québécois anglophones réalisé à ce jour

avec 694 répondants).

À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, la

région, le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer afin de garantir un échantillon représentatif la

population.

Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce cas-ci). À des fins de

comparaison, un échantillon probabiliste de 1 515 répondants aurait une marge d’erreur de ± 2,52% et ce, 19 fois sur 20,

alors qu'un échantillon probabiliste de 1 012 aurait une marge d'erreur de ±3,08%, 19 fois sur 20.

Les résultats présentés dans cette étude sont conformes aux standards en matière de recherche sur l’opinion publique et

aux exigences de divulgation du CRIC.
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LES ALLOPHONES ET LES ANGLOPHONES DU QUÉBEC SONT BEAUCOUP 

PLUS EFFRAYÉS DE CONTRACTER LE VIRUS QUE LES FRANCOPHONES DU 

QUÉBEC 
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Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus)? 

Total Francophone Anglophone Allophone Mtl RMR Qc RMR Est Centre Ouest

TOTAL PEUR 52% 47% 68% 71% 58% 37% 51% 41% 51%

Très peur 14% 11% 21% 24% 17% 4% 11% 11% 14%

Assez peur 38% 36% 47% 46% 42% 33% 40% 31% 37%

TOTAL PAS PEUR 46% 52% 31% 25% 39% 63% 49% 56% 48%

Pas vraiment peur 38% 42% 25% 22% 32% 46% 46% 41% 42%

Pas peur du tout 9% 10% 6% 3% 7% 17% 3% 15% 6%

J'ai déjà contracté le virus 

ou j'y ai été exposé(e)

1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

Ne sait pas / Préfère ne 

pas répondre 

1% 1% 0% 3% 1% 0% 0% 3% 1%



LES ANGLOPHONES ET LES ALLOPHONES SONT PLUS SUSCEPTIBLES 

D'AVOIR PEUR QU'UN MEMBRE DE LEUR FAMILLE IMMÉDIATE NE 

CONTRACTE LE VIRUS 
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Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la COVID-19 (Coronavirus)?

Total Francophone Anglophone Allophone Mtl RMR Qc RMR Est Centre Ouest

TOTAL PEUR 63% 59% 76% 77% 69% 47% 64% 56% 63%

Très peur 22% 18% 26% 42% 27% 11% 20% 20% 16%

Assez peur 41% 41% 50% 35% 41% 35% 44% 36% 47%

TOTAL PAS PEUR 35% 39% 23% 21% 29% 53% 33% 42% 37%

Pas vraiment peur 29% 32% 20% 18% 25% 43% 31% 30% 32%

Pas peur du tout 6% 6% 3% 3% 4% 11% 2% 12% 5%

J'ai déjà contracté le virus ou 

j'y ai été exposé(e)
1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0%

Ne sait pas / Préfère ne pas 

répondre 
1% 1% 1% 3% 2% 0% 0% 2% 0%



LES ANGLOPHONES DE MONTRÉAL SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES 

D’AVOIR PEUR DE CONTRACTER EUX-MÊMES LA COVID-19 
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Région de Montréal

TOTAL AFRAID Total Francophone Anglophone Allophone

Avez-vous

personnellement peur de 

contracter la COVID-19 

(Coronavirus)?

57.7 49.6% 72% 65.5%

Avez-vous peur qu'un 

membre de votre famille 

immédiate contracte la 

COVID-19 (Coronavirus)?

68.4% 59.8% 71.5% 72.8%



PARMI LES POPULATIONS ANGLOPHONES DES PROVINCES, LES 

ANGLOPHONES DU QUÉBEC AFFICHENT LE TAUX LE PLUS ÉLEVÉ 

DE PEUR DE CONTRACTER LA COVID-19 
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Avez-vous personnellement peur de 

contracter la COVID-19 (Coronavirus)? 

ANGLOPHONES SEULEMENT

Canada 

Colombie-

britanique

Alberta Prairies Ontario Québec Maritimes

Très peur 15.2% 11.7% 14.1% 7.6% 16.0% 24.4% 21.8%

Assez peur 41.8% 35.2% 44.5% 45.6% 43.7% 48.8% 33.3%

Pas vraiment peur 29.5% 41.4% 22.7% 36.7% 27.3% 14.6% 29.9%

Pas peur du tout 12.1% 11.7% 14.8% 8.9% 11.9% 7.3% 14.9%

J'ai déjà contracté le virus ou j'y ai été

exposé(e) 0.4% 0.5% 4.9%

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 
1.0% 3.9% 1.3% 0.7%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



LES ALLOPHONES ET LES ANGLOPHONES SONT BEAUCOUP PLUS 

SUSCEPTIBLES QUE LES FRANCOPHONES DE DIRE QU'ILS CONNAISSENT 

QUELQU'UN QUI A LA COVID-19 
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Connaissez-vous personnellement quelqu'un qui a reçu un diagnostic qu'il a effectivement contracté le 

virus?

Total Francophone Anglophone Allophone

TOTAL OUI 25% 21% 34% 43%

Oui – un membre de mon 

foyer

1% 1% 1% 2%

Oui – un(e) ami(e) ou membre 

de ma famille qui ne vit

pas avec moi 

11% 9% 16% 23%

Oui – une connaissance 14% 12% 19% 19%

Non 75% 79% 65% 57%

Ne sait pas / Préfère ne pas 

répondre

0% 0% 1% 0%



LES ALLOPHONES ET LES ANGLOPHONES SONT BEAUCOUP PLUS ENCLINS 

QUE LES FRANCOPHONES À PORTER UN MASQUE DE PROTECTION DANS 

LES LIEUX PUBLICS 
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Au cours de la dernière semaine, avez-vous fait l’une des choses suivantes ?

Porter un masque de protection dans les espaces publics 

Total Francophone Anglophone Allophone

Oui 29% 24% 45% 49%

Non 71% 76% 55% 51%



LES ANGLOPHONES ET LES ALLOPHONES SONT PLUS SUSCEPTIBLES QUE LES

FRANCOPHONES DE VOULOIR RALENTIR LE RETOUR AUX ACTIVITÉS 

NORMALES
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Trouvez-vous que votre gouvernement provincial devrait accélérer, maintenir le rythme actuel ou ralentir le

déconfinement pour permettre le retour progressif des activités normales? 

Total Francophone Anglophone Allophone

Accélérer le rythme 8% 8% 8% 9%

Maintenir le rythme actuel 57% 61% 44% 46%

Ralentir le rythme 35% 31% 47% 45%



LES ANGLOPHONES DU QUÉBEC ET LE RDQ (RESTE 

DU QUÉBEC)
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LES ANGLOPHONES DU RESTE DU QUÉBEC, À L'EXTÉRIEUR DE MONTRÉAL, 

EXPRIMENT DES NIVEAUX D'ANXIÉTÉ QUI SE SITUENT QUELQUE PART ENTRE 

LES FRANCOPHONES ET LES AUTRES ANGLOPHONES 
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Langue maternelle

(StatsCan)

% Assez ou très peur

Montréal Régions du Québec

Total Anglophone Francophone Allophone Total Anglophone Francophone

Avez-vous personnellement

peur de contracter la COVID-

19 (Coronavirus)? 

% 64% 71% 50% 71% 46% 59% 42%

Échantillon 1017 533 350 134 595 125 457

Avez-vous peur qu'un 

membre de votre famille 

immédiate contracte la 

COVID-19 (Coronavirus)?

% 74% 79% 66% 80% 60% 71% 57%

Échantillon 1018 531 351 136 595 127 455



LES ANGLOPHONES DU RESTE DU QUÉBEC SONT UN PEU PLUS FAVORABLES AU 

RELÂCHEMENT DE LA DISTANCIATION SOCIALE ET DE L'ISOLEMENT QUE LES ANGLOPHONES 

DE MONTRÉAL, MAIS TOUS DEUX DIFFÈRENT DES FRANCOPHONES QUANT À LA MESURE 

DANS LAQUELLE ILS VEULENT MAINTENIR LE RYTHME ACTUEL 
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Langue maternelle (StatCan)

% Assez ou très peur

Montréal Régions du Québec

Total Anglophone Francophone Allophone Total Anglophone Francophone

Trouvez-vous que votre gouvernement 

provincial devrait accélérer, maintenir 

le rythme actuel ou ralentir le

déconfinement pour permettre le retour 

progressif des activités normales? 

Accélérer 8% 7% 9% 9% 8% 13% 7%

Maintenir 48% 43% 57% 48% 60% 44% 64%

Ralentir 44% 50% 34% 43% 32% 43% 29%

Trouvez-vous que votre gouvernement 

fédéral devrait accélérer, maintenir le 

rythme actuel ou ralentir le

déconfinement pour permettre le retour 

progressif des activités normales? 

Accélérer 10% 8% 13% 14% 15% 13% 15%

Maintenir 61% 62% 63% 54% 64% 56% 67%

Ralentir 29% 31% 24% 32% 21% 31% 18%



SATISFACTION À L'ÉGARD DES MESURES 

COMMUNAUTAIRES ET GOUVERNEMENTALES DE LUTTE 

CONTRE LA COVID-19 
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TRÈS PEU DE QUÉBÉCOIS(ES) SONT INSATISFAITS(ES) DU TRAVAIL DES 

ORGANISMES COMMUNAUTAIRES DANS LA LUTTE CONTRE LA COVID-19 
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À quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par… votre organisme communautaire?

Total Francophone Anglophone Allophone

TOTAL SATISFAIT(E) 53% 53% 54% 53%

Très satisfait(e) 14% 14% 18% 11%

Plutôt satisfait(e) 39% 39% 36% 42%

TOTAL INSATISFAIT(E) 7% 5% 9% 12%

Plutôt insatisfai(e) 5% 4% 6% 8%

Très insatisfait(e) 2% 1% 3% 4%

I don't know / I prefer not 

to answer

40% 42% 36% 35%



LES ANGLOPHONES SONT GÉNÉRALEMENT SATISFAITS(ES) DES MESURES 

PRISES PAR LE GOUVERNEMENT POUR LUTTER CONTRE LA COVID-19 
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À ce jour, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui ont été 
prises par chacun des intervenants suivants?

TOTAL SATISFIED Total Francophone Anglophone Allophone

Les agences de santé publique 85% 86% 81% 78%

Votre gouvernement local ou 

municipal

69% 69% 70% 71%

Votre gouvernement provincial 87% 91% 74% 74%

Votre gouvernement fédéral 74% 72% 85% 81%



LES FRANCOPHONES SONT PLUS SUSCEPTIBLES D'ÊTRE MÉCONTENTS(ES) QUE LES 

GOUVERNEMENTS N'AIENT PAS AGI ASSEZ RAPIDEMENT,  TANDIS QUE LES ANGLOPHONES ET 

LES ALLOPHONES SONT PLUS MÉCONTENTS(ES) QUE LE DÉCONFINEMENT SE FASSE TROP 

RAPIDEMENT 
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Vous avez indiqué ne pas être satisfait(e) concernant les mesures qui ont été mises 

en place pour combattre la pandémie de la Covid-19.

Veuillez nous dire en une phrase quelle est la raison de votre insatisfaction.

Total Francophone Anglophone Allophone

Le gouvernement aurait pu agir plus rapidement en fermant les frontières/les 

vols aériens

17% 22% 6% 0%

Gouvernment a attendu trop tard avant de prendre des mesures préventives/ 

n’a pas agi assez rapidement

17% 20% 6% 10%

Manque de leadership 15% 17% 14% 5%

Negative impacts on the economy (dépression, récession, dettes

gouvernementales, etc.)

14% 16% 3% 10%

Préoccupation au sujet d’une réouverture hâtive 9% 6% 15% 22%

Manque de soutien / pas assez fait / pas assez de ressources mobilisées 7% 8% 7% 5%

Préoccupation au sujet de la réouverture des écoles 7% 4% 17% 14%

Manque d’information (quantité/qualité) 6% 6% 9% 8%

Changements requis au niveau soins de santé personnes âgées 6% 5% 7% 14%

Nécessité de mesures plus strictes (masques obligatoires, mesures de sécurité 

insuffisantes, etc.)

4% 2% 4% 12%



BÉNÉVOLAT ET DONS DE BIENFAISANCE
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LES ANGLOPHONES SONT UN PEU PLUS PORTÉS À FAIRE DU 

BÉNÉVOLAT OU DES DONS AU COURS DE LA DERNIÈRE SEMAINE 
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Au cours de la dernière semaine, avez-vous…

Total Francophone Anglophone Allophone

fait du bénévolat 

auprès d'un organisme 

caritatif?

3% 3% 7% 2%

fait un don à un 

organisme caritatif?

13% 11% 22% 19%



LA SANTÉ ET LES SERVICES COMMUNAUTAIRES LOCAUX SONT LES 

PRINCIPAUX DOMAINES QUI ONT REÇU DU TEMPS ET DES DONS DE LA 

PART DE DONATEURS 
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Dans quel domaine l'organisme caritatif auprès duquel vous avez fait du bénévolat ou auquel vous avez 

fait un don œuvre-t-il? Plusieurs réponses possibles

Total Francophone Anglophone Allophone

Santé 32% 28% 29% 48%

Services communautaires

locaux

29% 30% 33% 23%

Lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion sociale

23% 23% 19% 27%

Aide internationale 13% 11% 14% 18%

Protection des animaux 13% 11% 11% 23%

Aide d’urgence 11% 14% 10% 2%

Enfance et jeunesse 11% 13% 7% 9%



RÉSEAU COVID-19 SUR LES IMPACTS SOCIAUX

 Le Réseau COVID-19 sur les impacts sociaux a rassemblé un groupe multidisciplinaire d'experts de premier plan 

du pays pour aider à identifier les questions clés, les indicateurs et les données sociodémographiques afin de 

générer des réponses basées sur des preuves qui abordent les dimensions sociales et économiques de la crise 

COVID-19 au Canada.

 Visitez https://acs-aec.ca/fr/reseau-covid-19-impacts-sociaux/

 Pour plus d’informations ou pour participer à l’appel hebdomadaire du Réseau, le mercredi à 16h00, veuillez

contacter gillian.aitken@acs-aec.ca
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